

岷县二中2022年高一历史下期期末考试试卷完整版

1. 选择题

隋初，针对地方官吏在征派时的作弊行为，宰相高颀主张由政府将民户统一划定不同的户等，规定各自应负担的赋役数目，并使之低于豪强地主对依附农民的剥削量。该主张有利于

- A. 抑制土地兼并
- B. 消除封建割据基础
- C. 壮大自耕农队伍
- D. 催生新的社会阶层

2. 选择题

宋代法律规定，在田产交易前，买主需要通过中人验证卖主的土地所有权凭证；订立土地买卖契约时，要明确写明买卖田产的四至、亩数、价钱及交易年月；立契付钱后买卖双方还须把契约送至官府验证、盖印。这反映了宋代

- A. 土地交易受到严格限制
- B. 政府实行不抑兼并的政策
- C. 商业环境相对宽松
- D. 政府重视土地所有权的转移

3. 选择题

《史记·货殖列传》排列从春秋到汉武帝时代众多的豪民巨富，战国和汉代炼铁行业出富豪最多。这表明

- A. 政府鼓励私人铸铁
- B. 市场对铁器需求大
- C. 政治环境造就富豪
- D. 国家实行重商政策

4. 选择题

据记载，宋代江淮地区的“衣冠士人，徇于厚利，或以贩盐为事”；四川地区的士子们在赴京赶考之际，亦不忘经商，甚至因经商耽搁了进京赶考的日期；有的士人干脆“捐弃笔砚，为商贾之事”。这表明宋代

- A. 商业发展促进经济重心南移
- B. 传统观念受到商品经济冲击
- C. 科举考试内容亟需进行改革
- D. 儒学思想的义利观发生转变

5. 选择题

某学生进行研究性学习时，想寻找史实印证“明清时期中华文明出现了诸多新的因素，在政治、经济、思想文化上都有所体现”这一观点，在经济方面他找到的最有力的证据是

- A. 苏州机户“自行设机督造，雇匠织造”
- B. 吴江“游手之徒，十室而九”
- C. 临清“绅士商民近百万”
- D. 汉口“人烟数十里，贾户数千家”

6. 选择题

乾隆二十二年（1757年）上谕中称：“向来洋船俱由广东收口，经粤海关稽查征税，其浙省之宁波不过偶然一至”。“将来止许在广东收泊交易，不得再赴宁波”。这种做法